



МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЁННОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
**«РАЙГОРОДСКАЯ СРЕДНЯЯ ШКОЛА»**  
 СВЕТЛОЯРСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

## НАШЕЙ ЛЮБИМОЙ ШКОЛЕ 50 ЛЕТ!

Хранительница мудрости, ума,  
 Ты для учеников как дом родной,  
 Красивая и чистая весьма,  
 Гордимся, школа милая, тобой!

Здесь физика и химия живут,  
 И Пушкина читаем упоенно,  
 И математика — царица всех наук,  
 И физкультуры дух раскован!

Желаем школе в славный юбилей,  
 Чтобы тебя все искренне любили,  
 Единой ты была и всех милей,  
 И никогда тебя мы не забыли!

Первая школа в селе была построена более полутора сот лет назад и называлась церковно-приходской. Первоначально зданием школы служила сторожка при церкви Михаила Архангела, которую построили сельские умельцы с помощью приезжих мастеров. В ней обучалось около 30 человек. Из воспоминаний старожил выяснилось, что в этой школе учились лишь дети, чьи родители могли дать какое-то вознаграждение попу, дьякону. В школе было три класса. Основное внимание уделялось изучению закона божьего, современную науку. Шло время. Село заметно преобразилось: появилась мельница, лавки, стала развиваться торговля с городом. Нужны были грамотные люди.

В село стали приезжать учителя, которые начали в церковно-приходской школе преподавать арифметику и письмо. Примерно в 1901 году сельская община построила гражданскую школу. Здание школы не сохранилось: во время Великой Отечественной войны оно было использовано под строительство блиндажей. После Великой Октябрьской революции при школе были организованы курсы ликвидации безграмотности (ликбез), которые посещало все взрослое население села.

В 30-е годы прошлого столетия вышел закон об обязательном начальном образовании. В 1934 году школа реорганизована в семилетнюю, в ней обучалось примерно 120 человек. Учителями в школе работали: Бунина Серафима Яковлевна, Хахалева Дарья Степановна. Директором школы продолжительное время работал Новичков Павел Иванович. Были и отличники: Крутов П.И., Бунина М.П., Краснокутская М.М. Во время войны директором школы были сначала Блинкова Мария Михайловна, а в 1944-45 г. – Соломатина А.В. После окончания войны бывший директор школы Новичков П.И. возвратился в село и снова

возглавил школу, а с 1951 года директором школы был его брат Владимир Иванович.

В 1969 году было построено новое двухэтажное кирпичное здание. За школьным двором в пристройке к зданию сначала жили как семейные пары, так и молоденькие девушки, которые должны были работать в школе. Но в небольшой комнатке поселялась вместе романтика, молодость, зазор и оптимизм. И было всё равно, что не было особых бытовых условий. Просто жили мечты, раздался жизнерадостный смех, и велись бесконечные разговоры об учениках и уроках, планах и перспективах. Через некоторое время давали учителям квартиры, как молодым специалистам, но радостное настроение, общение и дружба оставались навсегда.

Первым директором была Воронцова Елизавета Ивановна, милая, добрая, но в то же время необыкновенно умная, справедливая и требовательная женщина. Через некоторое время приехала в эту школу Максимова Евгения Николаевна, Учитель с большой буквы, чувственная, в совершенстве знающая русский язык и литературу. Вскоре прибыла и молодая семья педагогов - Баштаники Дмитрий Фёдорович и Людмила Павловна. С приходом этих учителей начался расцвет и подъём школы. Дмитрий Фёдорович был завучем в школе, настоящим и преданным своему делу педагогом. Озеленение школьной территории, школы, всего посёлка стало первой и самой главной задачей. Через какое-то время зашумели, зазеленели саженцы, расцвели цветы благодаря энтузиазму нашего географа и биолога Баштаника. Дмитрий Фёдорович - прекрасный художник, его кабинет стал одним из самых лучших в районе и области. Здесь, как в краеведческом музее, появились чудные обитатели степеней, растительность края, картины, карты и даже бивни мамонтов (ребята нашли в этих местах). Это был необыкновенный кабинет, откуда не хотелось уходить не только детям, но и учителям. Бесчисленное количество открытых уроков, на которых учились историки района и области, было проведено за время работы в школе Неумывакиной Валентиной Алексеевны. Не раз она была отмечена наградами и благодарностями. Неумывакина Валентина Алексеевна – отличник народного образования, учитель – методист, руководитель районного методического объединения учителей. Удивительным человеком, знающим свой предмет, точную и интересную науку – математику, была Мельниченко Галина Илларионовна. Её объяснение сложных математических уравнений, систем, интегралов сопровождалось шутками, добрым юмором и смехом ребят. Замечательными педагогами стала семья Тюкаловых Александра Никитича и Лидии Васильевны. Столько душевного тепла и любви отдали детям эти скромные педагоги!



Александр Никитич учил детей, мальчиков, трудовым навыкам. Был мастеровым человеком, он умел делать многое и трудовые навыки работы с металлом, с деревом подарил своим воспитанникам. Кроме того, этот человек прекрасно играл на баяне, и на всех праздниках и вечерах, концертах звучал его друг – баян для ребят. Сколько их! Дорогих и знающих педагогов, которые не щадили себя, своих интересов, не жалея ни времени, ни сил, ни здоровья бескорыстно отдавали благородному делу воспитания и образования молодого поколения, которое продолжило наши заветы и традиции русского народа. О каждом учителе можно написать книгу: Клименко Людмила Михайловна - учитель физики, организатор воспитательной работы, удивительно активный, жизнерадостный, творческий человек, красиво пела в ансамбле народной песни, Теслины Сергей Иванович – учитель химии и Наталия Алексеевна – учитель математики, которые нашли здесь свою любовь и создали крепкую счастливую семью, Фомина Наталия Владимировна – учитель физкультуры, спортсменка, трудолюбивая и скромная, Паршакова Тамара Владимировна – учитель математики, тоже продолжила педагогическую деятельность с детьми Светлоярской организации «САД», а затем стала руководителем социальной защиты людей Светлоярского района, Крикунова Людмила Дмитриевна – учитель английского языка, Углянцева Галина Павловна, учитель русского языка и литературы, Углянцев Валентин Михайлович – учитель английского языка, весёлый, с добрым юмором человек, Василдиченко Тамара Васильевна, заслуженный учитель, преподаватель, горячо и самозабвенно влюблённая в свой предмет – химию. Все знания, всю любовь к учащимся, всю свою жизнь отдала она школе.

Постоева Маргарита Ивановна – отличный учитель русского языка, сдержанная, справедливо требовательная, она никогда не повышала голоса на детей и её особенно любили за знания русской классической литературы, Капшукеры Валентина Ивановна, учитель математики и Сергей Михайлович, учитель физики, Хайровы Фаридат Имаровна – учитель географии и биологии и Махмуд Ахметович – учитель трудового обучения, Клёнова Наталия Сергеевна – профессионал своего дела, она умела так преподавать свой предмет и передать знания детям, что её ученики были победителями не только районных конкурсов и олимпиад, но и занимали почётные места в области, регионе, Хахалева Наталья Григорьевна, учитель истории, прочитавшая бесчисленное количество книг и знающая свой предмет в совершенстве, Ересковская Валентина Васильевна, учитель истории, а затем главный редактор районной газеты «Восход».

## «Правда и мифы о наркотиках»

Чтобы жизнь человека была доброй, счастливой, необходимы различные составляющие, среди которых самое важное место занимает здоровье. Но существует много опасностей сегодня, из-за которых мы можем его потерять.

Дети и наркотики .... Это одно из самых страшных явлений в современном обществе.

Так, в МКОУ «Райгородская СШ» среди 1-11 классов прошел целый ряд мероприятий, посвященных данной теме. 9 «Б» не стал исключением. В этом классе был проведен классный час на тему: «Правда и мифы о наркотиках»

Беседу с учащимися я начала с игры, целью которой было показать ребятам, что никогда нельзя забывать о том, что любопытство может привести к очень страшным последствиям.

Я приготовила для детей коробочку, предупредив их о том, что в этой коробке может быть все, что угодно. У детей были разные предположения и, конечно же, желание открыть. Тогда я предупредила ребят, то, что находится внутри, может причинить зло, вред, может быть опасным! Но детское любопытство взяло верх. В коробочке лежала обыкновен-

ная конфета, которая, конечно же, не предвещала никакой беды... А дальше я плавно перешла к теме нашей беседы. Вот так, несмотря на предупреждения взрослых, друзей дети из-за любопытства первый раз пробуют наркотические вещества, совершенно не думая о последствиях. Ложная романтика и подражание «избранным» сгубили не одно поколение молодежи. Жизнь похожая на ад и смерть в расцвете лет – вот цена излишнего любопытства.

Ребята активно участвовали в беседе, высказывали свое мнение, свое видение на существующую проблему. Наш разговор был подведен к тому, что же делать, если наркотик тебе все-таки предложили твои знакомые или друзья? Вот здесь, я считаю, важно научить ребенка отказать, и тогда он сможет защитить себя сам. Это умение пригодится ему во многих ситуациях взрослой



жизни. К сожалению, все дети не умеют отказывать. Что говорить, порой мы, взрослые склонны согласиться, вопреки собственным интересам. Учащиеся пробовали себя в такой ситуации. Одна группа предлагала наркотики, а ребята из другой группы должны были привести свои доводы и в итоге отказаться от них. Идеи были разные, в зависимости от характера. Но собственный вариант всегда будет эффективнее, чем тот, который предложен со стороны. Затем просмотрели презентацию о здоровом образе жизни.



Думаю, что такие мероприятия необходимы. Ведь любая профилактика лучше, чем сама болезнь.

Классный руководитель 9 б класса—Пилипенко М.А.

## «Наркотикам нет места в твоей голове»

13 сентября 2019 года в 6а классе прошло внеклассное мероприятие на тему : «Наркотикам нет места в твоей голове».

**Цели этого мероприятия:**

Дать учащимся информацию об отрицательном действии,

негативных последствиях употребления наркотических и психотропных веществ; учить общению с окружающими людьми; ознакомить со статьями УК РФ.

Развивать навыки, позволяющие учащимся отказаться от употребления наркотиков и сопротивляться негативным явлениям в обществе;

Воспитывать культуру поведения, чувство коллективизма.

В ходе этого мероприятия учащиеся Каменев Женя, Попкова Лиза, Божко Виктория и Михайлова Екатерина, Фомин Егор и Русакова Юлия продемонстрировали сценку для своих одноклассников по данной теме. После чего

*Единственная красота,*

*которую я знаю,*

*— это здоровье. "*

*Генрих Гейне*

ребята посмотрели презентацию и участвовали в викторине. Классный руководитель

познакомила учащихся с тем, как в нашей стране борются с наркоманией на законодательном уровне, рассказала ребятам о статьях Уголовного кодекса Российской Федерации, предусмотренных за хранение, употребление и распространение любых видов наркотиков. В конце этого мероприятия учащиеся пришли к выводу о том, что если в твоей жизни есть любимое дело, то наркотикам нет места ни в твоей голове, ни в твоей жизни!



Классный руководитель 6 а класса—Тимова Н.А

## «Здоровье – самая большая ценность человека»

**Здоровье** – самая большая ценность человека. От того, насколько бережно мы к себе относимся, зависит наше самочувствие на протяжении всей жизни. Основы здорового образа жизни закладываются в детстве.

Именно на формирование таких навыков было направлено мероприятие, которое провела учитель начальных классов, Русакова Тамара Николаевна, для своих второклашек 15 сентября. В ходе данного мероприятия дети повторили основные составляющие здорового образа жизни. Особое внимание было обращено на вредные привычки, которые существуют



в современном мире. Обучающиеся просмотрели презентацию, в которой были отражены последствия вредных привычек (наркомания, курение, алкоголизм) на организм человека. На одном из этапов мероприятия с учащимися было проведено тестирование «За здоровый образ жизни», которое помогло ребятам наглядно увидеть и осознать слабые стороны своего здоровья. В заключении второклассники изготовили коллаж, призывающий всех вести здоровый образ жизни.

Русакова Т.Н., классный руководитель 2 класса

## «Злой волшебник - наркотик»

В начале классного часа была проведена беседа о вреде наркотиков, в ходе которой была обговорена и уголовная ответственность за хранение, передачу и употребление наркотических веществ. Чтение учителем текста Дж. Родари «РЫБЫ» помогло учащимся сделать вывод о том, что есть разные вещества, которые могут выглядеть привлекательно в виде жвачек, таблеток, витаминов, сигарет, приятно пахнущих веществ. Это очень опасные вещества. Попробовав их, человек, даже взрослый, попадает в ситуацию маленькой рыбки – будет постоянно находиться под угрозой быть съеденной. Просмотр видеоролика о вреде наркотических веществ вызвал у ребят эмоциональный отклик на существую-



щую проблему. В конце классного часа учащиеся пришли к выводу, что они ни под каким видом, ни под каким предлогом, ни из любопытства, ни из чувства товарищества, ни в одиночку, ни в группе не будут принимать, нюхать и пробовать наркотики.

Учащиеся 11 класса

## «Трезвая Россия – здоровая нация»

Алкоголизм в современной России – очень серьезная проблема. В некоторых регионах нашей страны пьянство приобретает характер гуманитарной катастрофы, последствия которой более чем плачевны: хронические заболевания, деградация личности и нередко гибель. Не может не тревожить тот факт, что доля умных и здоровых людей в России сокращается, уровень смертности среди населения неумолимо повышается.

Всероссийский день трезвости стал поводом для того, чтобы еще раз нацелить россиян на здоровый образ жизни и отказ на употребление алкоголя. Райгородская школа не осталась в стороне и внесли свой информационный вклад, организовав урок «Трезвая Россия – здоровая нация», основная цель – распространить сведения о вреде и необратимом действии алкоголя на человеческий организм.

В 9-11 классах были проведены профилактические беседа, блиц – опрос.

Ученики узнали, что отмечаемый ежегодно 11 сентября Всероссийский день трезвости, имеет более чем столетнюю историю. В 1914 году мероприятие проходило под лозунгом: "В трезвости счастье народа".



В ходе встреч были озвучены статистические данные по России, сделан акцент на том, что необходимо найти альтернативу дурной привычке, утвердиться в мысли, что нет ничего ценнее жизни и здоровья, в пагубном влиянии на организм алкоголя: не только крепких напитков, но и энергетических коктейлей, пива. Данное мероприятие способствовало выбору отрицательной позиции по отношению к алкоголю, формированию потребности в здоровом образе жизни.

Старшая вожатая—Кобзева М.М., волонтеры РДШ

## «Умей сказать НЕТ!»

Наркомания является одной из важнейших проблем нашего общества. 11 сентября 2019 мной был проведен классный час в 4 классе «Умей сказать НЕТ!»

Цель данного классного часа: формирование умения противостоять чуждому давлению, выражать отказ оптимальными способами.

Учащимся был предложен просмотр презентации «Умей сказать НЕТ!» Ребята активно и с интересом приняли в нем участие, вступили в дискуссию, предлагали свои способы отказа противостоять чуждому давлению. В материалах внеклассного мероприятия рассказывалось об известных людях, употреблявших наркотики.

Вывод, который сделали присутствующие,

все больше людей становятся подвержены этой напасти. Эта ядовитая отравка уносит их жизни. Но с этим врагом нужно бороться. Каждая спасенная жизнь — победа. Сдаваться нельзя. Главное — верить в свои силы. Любого, даже очень сильного врага, можно победить.

Таким образом, проведение данного классного часа эффективно и познавательно, так как данная тема в наше время имеет большую популярность, и чтобы оградить детей от наркотиков мы, педагоги, должны пропагандировать здоровый образ жизни, заинтересовывать наших учащихся вести здоровый образ жизни, формировать ответственное отношение к своему здоровью, готовность соблюдать законы здорового образа жизни.

Классный руководитель 4 класса: Кузнецова В.В.



## Продолжение (стр 1)

Сергеева Мария Эммануиловна, Бунина Нина Александровна, Бунина Тамара Михайловна, Каменева Зоя Александровна, Крутова Галина Ивановна, Субботина Надежда Александровна, Сергеева Мария Эммануиловна, Сергеева Анна Васильевна – это все учителя начальных классов, добрейшей души, материнской заботы люди. Субботина Александра Михайловна – библиотекарь, всегда готовая прийти на выручку и помощь. Бунина Нина Кирилловна – лаборант школы, Сергеева Тамара Григорьевна, вожатая. Антропова Тамара Семёновна... Через её беспокойное материнское сердце прошло не одно поколение сельчан. Учились дети, дети детей, внуки, правнуки – все вышли из-под крыла этого удивительного педагога. Тамара Семёновна преподавала в начальных классах, долгие годы была заведующей учебной частью школы, три года в своей педагогической деятельности была директором школы, награждена медалью «За трудовую доблесть» и значком «Отличник просвещения РСФСР». Сильный и дружный коллектив, творческий и трудолюбивый, любящий детей и профессию, способен на многие успехи и добрые дела. Большой вклад в становление новой школы внес её новый директор – Плужников Федор Федорович, для которого Райгородская средняя школа стала отправным пунктом в дальнейшей знаменательной педагогической деятельности. В 1975 году директором школы стал Ковалёв Вячеслав Кириллович, который приехал со своей семьёй в Райгород. Директор был инициативным, творческим и активным человеком и педагогом. Благодаря его умению руководить педагогическим коллективом и неутомимой энергии, школа стала одной из лучших в районе, а затем и в области. Его супруга, Юлия Ивановна, преподавала русский язык и литературу.

С 1998 по 2007 год школу возглавила Савина Валентина Петровна – руководитель и учитель I категории, Отличник народного просвещения, человек, глубоко преданный своей работе. С 2007 года по сегодняшний день вот уже 12 лет у руля школьного корабля стоит Трифонова Надежда Петровна. Уютно и празднично в школе, где всё готово к новому учебному году: предметные кабинеты, оснащённые современной оргтехникой, многочисленными пособиями; прекрасная библиотека, торжественной тишиной встречающая первых посетителей; просторная столовая, продуманным дизайном больше похожая на уютное кафе. Всё радует глаз, всё подчинено главной цели: создать для школьников идеальные условия для учебы и отдыха. Главный вдохновитель всех дел школы, творческий наставник коллектива, его душа – директор Трифонова Надежда Петровна. Кропотливо и умело направляет директор учёбу и становление каждого члена коллектива. Много сил и энергии отдаёт она работе с молодыми учителями, тонко и мудро корректирует деятельность опытных наставников. Ни для кого не секрет, насколько трудно укреплять материальную базу школы в условиях кризиса. Роль директора в этом процессе является решающей. Надежда Петровна неутомимо ищет новые возможности, устанавливает связи со спонсорами, находит отклик и поддержку родителей. Благодаря её самоотверженной деятельности расцветает Райгородская школа.

1 сентября 2019 года  
школе исполнилось 50 лет!  
С праздником Вас, дорогие бывшие и  
сегодняшние выпускники,  
дорогие и любимые учителя!

## С юбилеем, школа!



## «Неделя безопасности»

С каждым годом в нашей стране растёт число дорожно-транспортных происшествий. Все чаще и чаще их жертвами становятся дети. Безопасность жизнедеятельности детей представляет собой серьёзную проблему современности.

Зачастую виновниками ДТП являются сами дети, которые играют вблизи дорог, переходят улицу в неполюженных местах. Именно поэтому дорожно-транспортный травматизм остаётся приоритетной проблемой общества, требующей решения при всеобщем участии. Мы знакомим детей с дорожной азбукой с младшего школьного возраста.

В нашей школе работа по обучению детей безопасному движению на улицах города начинается с первых дней в первом классе. Очень важно сформировать у ребенка привычку правильного поведения на дорогах. Дети должны знать, к чему могут привести нарушения ПДД пешеходом, какие опасности подстерегают нерадивого пешехода на улицах и дорогах. Только многократное повторение правил, проигрывание и разбор ситуаций, тренировочные упражнения и ежедневный положительный пример взрослых позволяют ребенку чувствовать себя уверенно в качестве пешехода, а также помогут избежать аварийных ситуаций и сохранить жизнь. С 23 сентября по 27 сентября в школе объявлена неделя «Неделя безопасности». Поведены классные часы и викторины

по правилам дорожного движения. Во 2-х и 1 классах прошла игра-викторина по проверке знаний ПДД. В игровой форме дети показывали свои знания дорожного движения, отгадывали загадки, должны были закончить четверостишие о дорожных знаках и показать их на экране. Поговорили о правилах поведения на улицах и общественных местах. Дети показали хорошие знания правил дорожного движения, умение правильно распознавать дорожные знаки, нормы поведения в общественном транспорте.

Данное мероприятие принесло массу удовольствия, позитивных, радостных эмоций, ведь задачей нашего мероприятия было помочь детям вспомнить и закрепить правила дорожного движения.

*Кобзева М.М., старшая вожатая*

